



ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Toulouse 13 de Febrero de 1955 - Año XI - Nº 357 - Hebdomadaire - Precio : 20 francos

CRONICA DEL INTERIOR RADIOGRAFIA DE NUESTRO PUEBLO

A ningún observador que atisbe más allá de la superficialidad puede escapar la visión de un cuerpo surcado de profundas heridas, lacerado por hendidas y desgarras que ponen un tinte atribulado. Esto en lo material, en lo meramente físico que en la vida del espíritu y en la calificación de lo moral el daño se prolonga más allá de las fronteras humanamente previsible. Esta es, en escueta síntesis, la radiografía nacional a la distancia de tres lustros de «caminar imperial». Porque no basta pregonar con desenfado que el país renace cuando la inercia y la maldad, por una parte, y la ausencia de decoro, por otra, campean a lo largo y ancho del territorio; cuando la industria languidece en desesperante inercia, los campos se hallan yermos, la moral pública decrece con velocidad de vértigo y todo un pueblo se debate en las contorsiones de un permanente ayuno.

EL REZAGO DE LAS CASTAS PUDIENTES Y LA EVOLUCION DE LA CLASE OBRERA

Se ha dicho muchas veces, cargando el acento en la sinrazón, que la clase obrera española es demasiado violenta. Quienes han venido propagando tales afirmaciones, no han tenido en cuenta la cerrilidad mental de las castas pudientes. La tragedia desencadenada mediante la provocación de la guerra civil; los quinientos años de problemas que tiene planteados el país, han forjado una mentalidad evolutiva en el movimiento obrero, cuya madurez por el momento social es esperanzadora. No ocurre así en el dominio de quienes por tener en sus manos el poder público poseen la obligación de instaurar el equilibrio nacional.

Mientras en el pueblo se ha incrementado esa evolución cívica, que no dudamos en catalogar de salvadora, en las capas oligárquicas se ha producido un incalificable retroceso, recrudesciendo el mal de las luchas violentas que empezaba a declinar. Afirman los herederos del absolutismo hispano que, «no puede haber cambios en lo fundamental de los principios del movimiento». El caso financiero incubado por el sistema vertical; la carencia de un diálogo noble que establezca la paz en el país; la restauración de las ciencias y las letras que están pleniéndose a gritos los mismos católicos que presencian la corrupción del Estado franquista, nada dicen a quienes tienen la obligación de avizorar las nuevas circunstancias interiores e internacionales a las cuales está sujeto todo régimen nacional. E incapaces de admitir los desastres que han creado, aun tienen la osadía de afirmar que el «Estado de Franco está lleno de vida».

La revista «Ecclesia», en su número 708 del pasado 8 de enero, al examinar los males fomentados por la dictadura, constata con alarma que: «La opinión pública, entendida como el Papa la entiende, es un bien de la sociedad normal, todo que su conciliación desde una postura humana y contra la igualdad del periodista y su no existencia desde abajo causaría un vicio aun más grave, como el Papa mismo lo dice».

EL ULTIMO HALLAZGO

TODOS los totalitarismos son, fundamentalmente, antidemocráticos, calga la redundancia implícita. Nos referimos a que, a veces, es posible hacer o practicar algo que, pese a nuestro deseo de permanecer siendo democratas, puede resultar contrario en la práctica a ese nuestro primer deseo. Las dictaduras no. Saben bien que su implantación se hace en detrimento de las doctrinas liberales y que, necesariamente, se debe soslayar, neutralizar o destruir una opinión básica que contraria a las doctrinas totalitarias. De ahí la indispensable demagogia de tales regímenes.

CONFERENCIA EN BURDEOS

El día 13 de Febrero a las DIEZ de la mañana GRAN CONFERENCIA PUBLICA por D. Félix GORDON ORDAS Presidente del Gobierno Republicano español en el Exilio

que tratará de la política a seguir por los republicanos en el exilio, a fin de poner en relieve la bancarota del régimen franquista, y la unidad de acción para establecer las libertades hispanas.

DECLAMADOR SIN MAESTRO

Alonso de Quijano: Ya has dormido bastante. Tus últimas heridas curaron. La campaña que en tu nuevo ropaje primaverales se alía, y está esperando el vivo trotar de Rocinante. No es para ti la vida la gracia del instante ni el reposo del hato, sino la heroica riña por el Dios hecho niño, o el Hombre vuelto Atlante.

LA HORA DEL ALBA

Alonso de Quijano: Ya has dormido bastante. Tus últimas heridas curaron. La campaña que en tu nuevo ropaje primaverales se alía, y está esperando el vivo trotar de Rocinante. No es para ti la vida la gracia del instante ni el reposo del hato, sino la heroica riña por el Dios hecho niño, o el Hombre vuelto Atlante.

LA HORA DEL ALBA
Alonso de Quijano: Ya has dormido bastante. Tus últimas heridas curaron. La campaña que en tu nuevo ropaje primaverales se alía, y está esperando el vivo trotar de Rocinante. No es para ti la vida la gracia del instante ni el reposo del hato, sino la heroica riña por el Dios hecho niño, o el Hombre vuelto Atlante.

VOLANDERAS

«La invitación de la O.N.U. a España, tiene un valor simbólico. El de la desvergüenza. «Barcelona necesita sesenta mil viviendas». «Quince años para caer en la cuenta». «El conflicto entre las cosas Chinas». «Ya nos tocará una «china!» «La Monarquía española será popular y social, pero no liberal ni parlamentaria». «Eso, sólo Franco lo entiende». «Creceda del Ebro». «De ver que la «Filarica» no protege a los españoles». «Bajan los huevos en Tarifa». «Y se hinchaban en toda España». «Una mujer, concejal en la Mancha». «A ver, ¡que quiten esa «mancha!» «La Caritas Diocesana» de Estados Unidos, manda 14.000 toneladas de leche en polvo para los humildes españoles». «No todo ha de ser mandar armas. Hay que alimentar a los futuros soldados». «El arzobispo de Barcelona, en franca mejoría». «¡Ah, menos mal!» «La Santa Sede, aprueba el congreso del teato católico en Zaragoza». «Comedia!»

LOS ENVIADOS DE «LA HISPANIDAD»

El llamado Gobierno de Franco, de alguna manera hay que llamar a los usurpadores de la legalidad española, ha emprendido una campaña de altos vuelos tendente a dispersar a los hombres que estamos luchando fuera del país con el objeto de reconquistar nuestros derechos y libertades. Los regímenes totalitarios son persistentes cuando inician una campaña. A ejemplo del sistema bolchevique, Franco y sus seguidores, trabajan para coronar sus puntos de vista sin reparar en los métodos que emplean para conseguir su fin.

LA EDUCACION DEL PRINCIPE

COMO es sabido, el príncipe Juan Carlos, hijo del pretendiente D. Juan de Borbón, va a ser «educado» a la manera española. Franco busca un sucesor a largo plazo. No tiene prisa en descender las gradas de su reino, y nada mejor que buscar un príncipe joven e inexperto para que en su ocupación usurpa el dictador de El Pardo.

Humor popular

Por España se dice: «Villaverde ha vendido su apellido muy barato. Le ha dado por un franco». «Se espera una reclamación del Gobierno francés, porque en España, se ha fabricado, oficialmente, un franco falso».

LA GLORIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD EN ESPAÑA

El pobre y el rico, dos personas. El soldado, defiende a los dos. El contribuyente, paga para los tres. El trabajador, rinde para los cuatro. El vago, come de los cinco. El usurero, estafa a los seis. El abogado, defiende a los siete. El tabernero, emborracha a los ocho. El confesor, absuelve a los nueve. El médico, mata a los diez. El enterrador, entierra a los once. El Seguro de Enfermedad, se queda con lo de los doce.

Por R. CANTA CLARO

ma. No hay madurez política en nuestro pueblo. Más que un alto en el camino, en contra del criterio de un inciso, nuestra derrota ha venido a constituir con el tiempo una terrible regresión. Tenemos imperiosa necesidad de comenzar de nuevo. Estar saturado por las privaciones, la esclavitud y el rencor no es lo más a propósito para realizar empresas innovadoras. Conviene no olvidar la estrategia derivada de la experiencia. Cuando se provocaron revueltas de hambrientos terminaron todas en la primera panadería encontrada en el camino y sobrevinieron después las reacciones en respuesta a la insustentable ley pendular.

LA IGLESIA Y LA PRENSA

La revista «Ecclesia», cuyo director fué eliminado a instancias del ministro de la Información, por haber escrito un artículo contra el régimen de prensa, ha publicado un editorial sobre el mismo tema con el título «Hace falta una ley de prensa».

«en un mundo donde aún la justa libertad está desterrada y donde sólo la opinión de los partidos en el poder, la opinión de los jefes o de los dictadores, está autorizada a «dejar oír su voz. Ahoga la voz de los ciudadanos, reducidos a un silencio forzado, es a los ojos de todo cristiano, un atentado contra el derecho natural del hombre, una violación del orden del mundo, tal como ha sido establecido por Dios». «Las minorías forjadoras de la opinión pública no siempre ocupan como es lógico, los cargos directivos del Estado. Mucho menos todo el gremio de periodistas que vive inmerso en la sociedad. Gobierno y opinión pública son dos partes de un diálogo. Si ésta perdiera mesura y límite hasta hacer ingobernable una país dejaría de ser tal opinión en el sentido pontificio para pasar a griterío demagógico con la consiguiente pérdida de derechos. «Por su parte, el Gobierno actúa y sus actuaciones despiertan un eco; si ese eco o no se manifiesta o es fabricado por los agentes del Estado, no es opinión pública, sino ficción. La opinión pública sirve al bien común, y ello no sólo cuando aplaude sino también cuando critica».

Los paquetes americanos

Nueva York, enero.—El «New York Times» ha publicado el siguiente despacho de su corresponsal en Madrid, Sr. Cianfarrá: «Estos días se observa que la popularidad de Norteamérica en España aumenta considerablemente. La prensa ha anunciado que el pueblo de los EE. UU. había hecho donación de 250.000 paquetes de comestibles y que habían sido ya repartidos unos 90.000 entre las familias necesitadas españolas. Este es el segundo año que España se ve incluida, por la Administración de Operaciones Extranjeras, entre los países que reciben la ayuda en la citada forma. El año pasado se repartieron 500.000 paquetes. «Para muchas familias supondrá la primera carne y la primera manzanilla que consumen desde hace mucho tiempo.»

Nobles a porrillo

La prensa de Madrid publica el siguiente comunicado: «La Asociación de Hídalgos, Infanzones y Nobles de España, hace saber que ante la enorme cantidad de cartas y consultas que recibe de personas ajenas por ingresar en la Asociación, que por el momento no puede acceder a dichas peticiones hasta que no tenga domicilio social y ruego a la vez, se abstengan los solicitantes de remitir documentación en relación con sus pruebas de nobleza, genealogía y escudo de armas, mientras no posean la totalidad de la documentación.»

Humor popular

Por España se dice: «Villaverde ha vendido su apellido muy barato. Le ha dado por un franco». «Se espera una reclamación del Gobierno francés, porque en España, se ha fabricado, oficialmente, un franco falso».

LA GLORIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD EN ESPAÑA

El pobre y el rico, dos personas. El soldado, defiende a los dos. El contribuyente, paga para los tres. El trabajador, rinde para los cuatro. El vago, come de los cinco. El usurero, estafa a los seis. El abogado, defiende a los siete. El tabernero, emborracha a los ocho. El confesor, absuelve a los nueve. El médico, mata a los diez. El enterrador, entierra a los once. El Seguro de Enfermedad, se queda con lo de los doce.

Humor popular

Por España se dice: «Villaverde ha vendido su apellido muy barato. Le ha dado por un franco». «Se espera una reclamación del Gobierno francés, porque en España, se ha fabricado, oficialmente, un franco falso».

LA GLORIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD EN ESPAÑA

El pobre y el rico, dos personas. El soldado, defiende a los dos. El contribuyente, paga para los tres. El trabajador, rinde para los cuatro. El vago, come de los cinco. El usurero, estafa a los seis. El abogado, defiende a los siete. El tabernero, emborracha a los ocho. El confesor, absuelve a los nueve. El médico, mata a los diez. El enterrador, entierra a los once. El Seguro de Enfermedad, se queda con lo de los doce.

Humor popular
Por España se dice: «Villaverde ha vendido su apellido muy barato. Le ha dado por un franco». «Se espera una reclamación del Gobierno francés, porque en España, se ha fabricado, oficialmente, un franco falso».

